

EL CORREO

Año XXII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas, al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 18 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Jueves 10 de Octubre de 1901

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.817

Socialistas Y LIBERTARIOS

LA HUELGA DE SEVILLA

De las huelgas en curso, la producida recientemente en Sevilla á causa del cierre de la fábrica de La Cartuja, es ahora la que ofrece caracteres más graves, prestándose el suceso á serias reflexiones.

Hasta poco hace, Sevilla era un pueblo pacífico y alegre, y ahora, de algún tiempo á esta parte, las huelgas se suceden, toman además un carácter tumultuoso, y como consecuencia de este estado de cosas, principia á producirse en aquella hermosa ciudad una preocupación bien justificada.

En estos conflictos entre el capital y el trabajo, difícil es fijar de antemano un criterio radical, porque si hay un caso en que el capitalista esprime al obrero y abusa de su fuerza, también los hay en que los obreros, por obcecación ó por la influencia malsana de algunos de sus compañeros, formulan pretensiones totalmente inadmisibles.

No sentimos nosotros, en esta formidable cuestión del socialismo, la impresión de extrañeza y de irritación que causa por lo general á los hombres y á las clases que no comprenden el desarrollo ni siquiera la existencia de una doctrina que tiende á socavar los actuales fundamentos del derecho y de la sociedad.

Si las clases favorecidas por la fortuna fuesen más circunspectas; si algunas de ellas no derrochasen escandalosamente fortunas inmensas para dar gusto á sus pasiones brutales; si se practicasen con sinceridad las doctrinas de Jesucristo, probablemente no habría socialistas, y de haberlos serían menos peligrosos que al presente.

Pero quien observe el mal uso que de su riqueza hacen muchos hombres y muchas mujeres; quien haya asistido, por ejemplo, este año á los Casinos de San Sebastián y de Biarritz, y haya observado la riqueza que consume el lujo, el juego y otras pasiones, mientras que á poca distancia quizá de estos centros de disipación y de frivolidad, familias buenas y trabajadoras carecen de lo más necesario, se explica que se levante una protesta, y que hasta los hombres más pacíficos reconozcan que en el mundo hay desigualdades, que constituirán siempre un peligro para la paz social.

Peró no seríamos justos si al lado de estas reflexiones no pusieramos aquellas otras que, brotando también de la realidad de los sucesos, hacen mirar con poca benevolencia pretensiones de las masas obreras, inspiradas, á su vez, en estímulos de rencor y de tiranía.

De algún tiempo á esta parte, los obreros llamados libertarios, esto es, los más audaces, exigentes y revolucionarios, se están imponiendo á sus compañeros en Barcelona, en Gijón, en la Coruña, en Sevilla y en todas partes.

La índole de los sevillanos, y podría decirse de los obreros andaluces en general, es pacífica, causando por tanto asombro la actitud que toman ya todas las huelgas en Sevilla, donde por lo visto mandan en absoluto los más violentos, y donde de ciertas las referencias de los correspondientes, en el asunto de La Cartuja se han querido imponer de tal suerte, que nos explicamos bien que la gerencia haya cerrado la fábrica y que mantenga esta actitud mientras los obreros pacíficos no se emancipen de los revoltosos.

LA SITUACIÓN MERCANTIL DE BILBAO

Elevación del descuento.—Temores.

Según vamos en *El Noticiero Bilbaino*, los más antiguos establecimientos de crédito de la localidad han acordado elevar el descuento al 6 por 100, lo mismo que el interés de los préstamos y de las cuentas de crédito.

La situación de la plaza, que venía empeorándose de día en día, desde que en fin de Abril se ofrecieron algunas dificultades para la liquidación de Bolsa, hacia temer la medida tomada ayer por el Banco de Bilbao y el del Comercio.

Los balances de los Bancos, que venían denunciando la gran baja que el numerario había experimentado en las cajas de los centros de crédito, y las constantes ofertas de papel de todas clases, sin que se presentaran verdaderos tomadores al contado, indicaban serios temores de que escapaba el dinero en la plaza y que la subida del descuento no había de tardar en decretarse por los llamados á regular la situación monetaria de la plaza, cercenando los préstamos y las cuentas de crédito.

Muchos y diversos son los elementos que han contribuido á crear la situación presente; pero los principales, los que pueden considerarse como la causa más inmediata, son dos: el desenfrenado juego y la fundación de Sociedades de todo género sin el detenido estudio que requiere una previsora administración de cuantiosos capitales; y aún cabe decir que el segundo de estos elementos emana del primero, porque el ansia de las riquezas imprevisadas, por el juego se desarrolló, y como instrumentos de juego no más, se inventaron muchas Sociedades, cuya falta no se advertía ni hoy se sentiría para ningún fin á propósito recto ni levantado.

Peró ello es que las consecuencias de tanta pernicioso inventiva mercantil refuyen en daño de todos, porque á todos afecta en la vida la subida del interés del dinero.

EL TRANSVAAL

Impresiones pesimistas

Londres 9.—Se ha declarado el estado de sitio en la Ciudad del Cabo y su distrito.

Este hecho ha llamado mucho la atención, porque demuestra que la guerra del África del Sur adquiere mayor gravedad.

Londres 10.—Los periódicos publican esta mañana despachos oficiales del general Kitchener dando cuenta de algunos combates.

Dicen que el general Botha fué atacado al Nordeste de Vryheid, y que los boers se dirigen hacia el Norte.

Las pérdidas de los ingleses fueron un oficial y dos soldados muertos y dos heridos.

En otro encuentro las fuerzas británicas rechazaron á los boers.

El suceso, sin embargo, que más llama la atención es la declaración del estado de sitio, no solamente en la capital de la Colonia del Cabo, sino también en los distritos de Winberg, Simonsvold, Puerto Elisabeth y Fastlondon, todos situados en territorio británico, lo cual hace suponer que el enemigo prosigue la invasión del mismo.—*Fabra*.

LOS PRESUPUESTOS PARCIALES

Gracia y Justicia

Ayer tarde dejó ultimado el marqués de Teverga el presupuesto de su departamento, y hoy ha sido enviado al ministro de Hacienda.

El presupuesto de Gracia y Justicia tiene sólo dos importantes modificaciones, con relación al que rige actualmente, ambas han sido ya aprobadas en Consejo.

La primera de dichas modificaciones es la consignación de 500.000 pesetas con destino á la construcción de dos penitenciarías modelos.

Aún no están designadas las poblaciones en que han de levantarse dichos establecimientos penitenciarios. Tan sólo está acordado, en principio, que uno de ellos se instale en el Mediodía y el otro en el Norte de España.

El Estado dará los terrenos necesarios. La segunda modificación del citado presupuesto es el aumento en la consignación destinada á jurados, testigos y peritos.

El marqués de Teverga ha elevado en el nuevo presupuesto la consignación que existía en los anteriores de 800.000 pesetas, á 1.500.000, cantidad que conceptúa suficiente para pago de jurados, peritos y testigos, teniendo en cuenta la reforma del Jurado que presentará á las Cortes.

Los demás aumentos que hay en el presupuesto de Gracia y Justicia, están compensados dentro del mismo.

Estado

En el presupuesto de este ministerio se han introducido también algunas modificaciones.

Con relación al presupuesto que rige, propone el señor duque de Almodóvar un aumento de 274.000 pesetas, que responde al aumento de consulados, á las necesidades de las posesiones del Golfo de Guinea y á las exigencias del nuevo edificio del ministerio.

Instrucción pública

El presupuesto para 1902 aparece aumentado en 29.547.550 pesetas, de cuya suma se reintegrará el Tesoro, por atenciones de la primera enseñanza, 27.824.834 pesetas.

El ministro aplica á compensar el aumento del presupuesto: 31.875 pesetas por mayores reintegros que habrán de efectuar las Diputaciones provinciales para el pago de las nuevas enseñanzas en las Escuelas de artes é industrias, y 1.000.371 pe-

setas por derechos de examen, que serán íntegros á favor del Tesoro.

Dádnose además el ministro las 204.793 pesetas que importan las obligaciones de ejercicios cerrados que no pudieron consignarse en el año anterior porque las Cortes no aprobaron presupuesto; 71.000 pesetas por servicios que autorizó el Consejo de ministros en 1900, y 35.000 pesetas por la creación en Madrid de la Escuela de Ingenieros Industriales.

Créditos para Marina

Ayer recibió el ministro de Hacienda otra petición de créditos, también del ramo de Marina y no menos cuantiosa que la anterior. Se piden 1.700.000 pesetas para gastos en los arsenales y 250.000 próximamente para mantener algunos barcos en tercera situación, entre ellos el *Pelayo*.

LA FIESTA DE UN ARTISTA

En la magnífica Villa que el célebre tenor Tamagno posee en las cercanías de Milán, tuvo lugar la semana última, una fiesta de caridad, organizada por el citado artista, y á la cual concurrió un público numeroso, compuesto de las personalidades más notables de aquella población y de varias distinguidas damas que accidentalmente se encuentran allí.

La residencia del insigne tenor llámase en realidad Villa Margherita, pero todo el mundo la conoce por el nombre de Villa Tamagno, y es un hermoso edificio, rodeado de extensos y hermosos jardines.

Allí, en compañía de su bella hija, des cansa Tamagno de sus *tournees* artísticas, dedicando sus cuantiosos ingresos al cultivo de las flores, por las cuales es apasionadísimo, y al esmero de los necesitados.

La fiesta á que nos referimos tuvo un programa muy notable, mereciendo todos los números entusiastas aplausos.

Hablase organizado, bajo la dirección del Sr. Fernando Tanora, una verdadera orquesta, la cual dió principio al concierto con la sinfonia de *Guillermo Tell*. Terminada ésta, las luces del gran salón de fiestas se apagaron casi por completo, y en el fondo apareció un precioso escenario, en el que se representó un poema de Cavallotti, basado en un asunto griego, y admirablemente representado por la señora Talomona Tamagno, y los Sres. Alfredo Talomona, Mauricio Ganz y Carlo Beniamino.

En realidad, la obra fué interpretada con tal perfección que difícilmente pudieran superarla artistas de fama, y los distinguidos aficionados vieron su labor premiada con incansantes aplausos y varias llamadas á escena al bajarse el telón.

Este, después de la anterior ovación, volvió á alzarse para la aparición de la hermosa dama Annunziata Mantegazza, que cantó con exquisito gusto la romanza *Pace, mio Dio*, de *La Jors del destino*, y un fragmento del acto llamado de Grecia en *Me-fisto-fete*.

Terminado este número del programa, Tamagno, que sabe vivir á lo gran señor, invitó á los concurrentes á que pasaran á las habitaciones contiguas, donde se había instalado un *buffet* de primer orden.

Derramóse el Champagne con profusión, y una vez saboreado el exquisito refresco y las golosinas de todo género, volvieron todos los presentes al salón, donde se esperaba el placer de oír cantar al dueño de la casa.

La segunda parte del concierto empezó con la ejecución por la orquesta de *Un tempo di gavotta* y un *scherso*, números muy delicados y que fueron justamente aplaudidos. Se representó una píccetina en dialecto lombardo, obra graciosa y original; pero cuyas bellezas de diálogo sólo una parte del público pudo saborear. Con todo, aplaudióse la inimitable ejecución de la señora Talomona Tamagno, que vistió y caracterizó con gran propiedad el tipo de una aldeana vieja de Brianza, llevando en la cabeza el original tocado *dello spadino*.

Viniéron en seguida momentos de gran expectación. Iba á aparecer en el escenario el artista incomparable, el tenor cuya poderosa voz ha subyugado los más rebeldes auditorios, y una prolongada salva de aplausos saludó la presentación del insigne Tamagno. En unión de la signorina Amelia Karola, cantó, como él sólo puede hacerlo hoy, el dúo de *Polito*, escuchando bravos y murmullos de admiración, que no se interrumpieron un solo momento.

Con esta pieza magistral dióse por terminado el concierto. El *buffet* volvió á abrir de par en par las puertas; los concurrentes se retiraron en extremo satisfechos y los pobres de Milán habrán ya disfrutado de la generosidad con que un artista sin rival prestó, en bien de ellos, el tesoro de su talento y la hospitalidad de su suntuosa morada.

EL PROBLEMA AGRARIO

Las horas de trabajo

Los estragos causados por la plaga de la langosta y los daños incalculables que por efecto de los pedricos sufren bastantes comarcas, colocan á los propietarios en situación tan crítica como precaria, pudiendo afirmarse que mueven á tanta lástima como el bracero del campo, pues los años tienen que hacer frente á muchas y perentorias obligaciones, y no disponen en

sus arcas de una peseta ni tienen crédito para proporcionársela.

Ya diremos en ocasión oportuna la opinión que tenemos respecto á las reformas de más eficacia que puedan llevarse á la práctica para mejorar el estado social de los modestos labradores y de los braceros del campo, pues las conveniencias de unos y otros se pueden y deben armonizar.

Respecto á las horas de trabajo, hemos de hacer constar que estimamos absurdo que para todas las industrias se fije igual número, olvidando que el obrero agrícola, que hace un ejercicio moderado y está en una atmósfera sana, soporta muy bien diez horas de labor, mientras que en las minas y en determinados establecimientos fabriles no hay naturaleza por fuerte que sea que no flaquee y sucumba si se le somete durante ocho horas diarias á los estragos de un calor asfixiante y á los trastornos de un aire viciado y mal sano por diversas causas.

La jornada de ocho horas puede resultar excesiva si los obreros, estimulados por el ofrecimiento de mayor salario ó cediendo al acicate del amor propio, abusan de sus energías físicas.

El patrono, más que las horas de jornada, lo que le interesa conocer es la labor que se hace por un precio determinado; pues si el gasto de producción se eleva demasiado, y las utilidades desaparecen, cerrará la fábrica ó taller, y los que en ellos ganaban el sustento se verán, por extramar sus exigencias, á las puertas de la miseria.

En la industria rural los obreros vienen disfrutando de una libertad que no pueden tener en las fábricas, pues los propietarios agrícolas residen, por regla general, en los grandes centros de población, y no suelen conocer sus fincas; mientras que los dueños de las fábricas ó talleres están en ellos y pasan las horas de trabajo inspeccionando cuanto se hace.

Entre los muchos males que está originando el caciquismo local, merece citarse como de los más importantes el haber influido para alejar del campo á los agricultores que tenían la buena costumbre de ayudar á labrar sus tierras y de intervenir en todas las demás faenas inspeccionando el trabajo de los gañanes y jornaleros y no concediéndoles más día de reposo que el domingo.

Hoy esas pobres gentes pasan la vida en el casino ó la taberna, según la importancia del pueblo, sin otra preocupación que buscar motivos de disgusto para el adversario.

Si los propietarios llevan en regla la contabilidad agrícola, podía pedirseles que compararan los gastos é ingresos de la época en que vigilaban sus haciendas con los que tienen desde que pusieron las contiendas de campanario por encima de las conveniencias de familia, y el resultado podría enseñarles cuál es la línea de conducta que para el porvenir debía trazarse.

A crear malos hábitos en la clase obrera, han contribuido los Ayuntamientos con la práctica funesta de hacer campaña electoral, pretextando que lo que se quería era dar socorro de una manera digna á las familias necesitadas, siendo así que antes y ahora se han tenido en el más punible descuido los trabajos que se relacionan con la salud pública y el arreglo de calles y caminos vecinales.

Los mismos braceros que formaban las brigadas municipales se escandalizaban del abandono en que se tenía el trabajo que se les había confiado y de la impericia de los encargados de dirigirlos.

Estos hechos evidencian que las horas de trabajo no bastan para determinar el jornal que debe percibir un obrero, pues hay que saber además cual es el resultado de su esfuerzo.

Poco importa una jornada de doce horas á las brigadas que costean los municipios, si en ese tiempo la pala ó el pico están casi siempre en completo reposo; pero no pueden hacerse iguales reflexiones cuando se trata, por ejemplo de los braceros que van á las minas de Almadén del azogue, donde los obreros de mayores energías físicas se quebrantan en poco tiempo.

Lo mismo en la industria agrícola que en la fabril, á los patronos y obreros incumbe determinar las horas de trabajo y el salario, teniendo en cuenta las condiciones especiales de cada industria y siendo la libertad más absoluta el regulador de que han de valer en esta clase de relaciones los que pagan y los que cobran, pues así como éstos pueden dejar el trabajo cuando lo estimen conveniente, los patronos están facultados para cambiar de auxiliares ó cerrar las fábricas, si así estiman que es ventajoso á sus intereses.

La intervención de las autoridades en las contiendas que se originan entre el capital y el trabajo, no puede ni debe tener otro objetivo que garantizar el derecho de todos, impidiendo coacciones y atropellos que pugnan con la libertad de contratación.

Rivas Moreno.

NACIMIENTOS, MATRIMONIOS Y DEFUNCIONES ocurridas en Ultramar

La *Gaceta* publica hoy un importante real decreto del ministerio de Gracia y Justicia, dictando reglas para la transcripción en los registros civiles de la Península de los nacimientos, matrimonios y defunciones ocurridos en Ultramar.

Ha aquí las principales disposiciones de dicho decreto:

Podrán transcribirse en los registros civiles del Reino, á petición de parte interesada:

a) Las certificaciones referentes á nacimientos, matrimonios y defunciones que se hayan inscrito en los registros del estado civil de Cuba y Puerto Rico, desde la instalación de los mismos, hasta que cesó en dichas islas la soberanía de España.

b) Las del Registro eclesiástico de Filipinas relativas á los mismos actos.

c) Las de igual clase procedentes de Cuba y Puerto Rico, cuando se manifieste no haberse formalizado el acta civil oportunamente.

d) Las certificaciones libradas por los párrocos del reino que se contraigan á nacimientos ocurridos en Ultramar y no se hubiesen inscrito en los Registros civiles

ni en los eclesiásticos de dichos territorios, siempre que conste en ellas haberse extendido la partida correspondiente con anterioridad á la publicación de este real decreto.

Transcurrido el plazo de un año, á partir de la publicación de este decreto, no se podrá admitir á transcripción los documentos mencionados, debiendo aplicarse, expirado este término, las disposiciones del derecho común, á falta de inscripción de los nacimientos, matrimonios y defunciones, en los Registros del estado civil.

El referido plazo deja subsistente el señalado en el citado real decreto de 11 de Mayo último, para los efectos á que el mismo se contrae.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

S. A. la Infanta Eulalia ha llegado de Cherburgo á París, hospedándose en el palacio de su madre la Reina Isabel, que hoy cumple setenta y un años.

—Han llegado á París los marqueses de Valdeharrago y de Ibarra y la duquesa de Castañón, viuda de Ballón.

—El 12 del actual celebran sus días las duquesas de Fernán Núñez, Marchena, Plasencia, Sessa, Sanlúcar la Mayor y Sotomayor.

—El marqués de Villavieja de Asturias y el señor de Amézaga obtuvieron en el tiro de pichón de Biarritz los primeros lugares.

—El Sr. Romero Robledo, según ha manifestado á sus amigos, no irá hasta París con su hija, en atención á estar muy próxima la fecha de reunión de las Cortes.

REFORMAS EN PALACIO

Las obras que se están realizando en el antiguo ministerio de Estado con objeto de hacerlo habitable para los Príncipes de Asturias, no están aún terminadas.

Aunque las obras de albañilería se han concluido, falta decorar dichos salones, lo cual hará se tarde bastante en poderlos habitar.

Por dicha causa, casi se puede asegurar que hasta el próximo verano no se trasladarán los Príncipes á sus nuevas habitaciones.

Se ha terminado la instalación del ascensor eléctrico colocado en la escalera del Príncipe, que ya funcionó antes de la salida de la corte, y que será utilizado por las reales personas y por el Sr. Sagasta.

El ascensor termina en el salón destinado al oficial de Alabarderos de servicio. En dicho salón ha sido colocado un biombo con lunas biseladas y un gran espejo delante de la puerta del ascensor, cerrando la comunicación con el cuarto inmediato.

También se trabaja en la colocación de otro ascensor en el llamado patio de Damas, con destino á la alta servidumbre.

Además de dichas obras, durante el verano se han hecho las reparaciones de costumbre en las actuales habitaciones de los Príncipes de Asturias, de los profesores de S. M. el Rey, alta servidumbre y demás dependencias de la Real Casa.

LOS CAUTIVOS DE LOS MOROS

En busca de los cautivos

Tánger 9.—Ha llegado á Larache el caid Eldjalj Alí con 130 ginetas. Inmediatamente saldrá con su tropa para Wazan. Allí leerá en las mezquitas las cartas del Sultán ordenando la devolución de los cautivos españoles.

Además se enterará del paradero de los dos jóvenes cautivos y hará gestiones particulares para que los moros se los entreguen.

Informes oficiales

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del Sr. Ojeda confirmando las buenas impresiones que transmitió el Sr. Saavedra, después de su primera entrevista con el gobierno del Sultán.

Añade que muy en breve saldrán 3.000 soldados del Sultán á rescatar los niños cautivos y castigar las kabilas que se suponen autoras del secuestro.

El Sultán ha pedido cincuenta días de plazo para el rescate de los cautivos.

Los Sres. Montero Ríos y Vega Armijo

Redondela 9.—El próximo domingo, en el tren correo, saldrán para Madrid el presidente del Senado, Sr. Montero Ríos, y el expresidente del Congreso, señor marqués de la Vega de Armijo.

CONTRA LOS CONSUMOS

Mitín nacional

En la reunión celebrada anoche en la redacción de *El Evangelio* quedó acordado lo siguiente:

1.ª A petición de numerosas personas y Sociedades de provincia que desean retrasar su celebración hasta el día 20 de Octubre, á las diez de la mañana, y en vista de la imposibilidad de celebrarlo en un solo local, por el gran número de concurrentes, verificarlo en varios. Con tiempo suficiente se dará conocimiento al público de los locales elegidos.

2.ª Presentar á las Cortes una Exposición cuyo contenido no publicamos íntegro por su mucha extensión.

3.ª Que para dar mayor publicidad al acuerdo, se suplica á todos los periódicos de España inserten en sus columnas la exposición, y pongan á disposición del público en las porterías de sus redacciones mesas en donde puedan firmar los que lo desean.

4.ª Rogar á todos los madrileños, sin distinción de matices políticos, que honren con su presencia los mitines de protesta que se van á celebrar.

5.ª Invitar, cuando se abran las Cortes, al mayor número posible de diputados y senadores para que secunden en las Cámaras el movimiento de protesta iniciado por el país.

Asistieron á la reunión de anoche las siguientes representaciones:
—Comité ejecutivo de la Unión Nacional.
—Unión Oremial.—Cámara.
—Partido socialista.—Unión de Comercio de Madrid.
—Acción socialista.—Juventud Republicana.
—Acción democrática.—Oficiales zapateros.
—Oficiales democráticos.—Panaderos.
—Bañadores.—Cooperativa de los cerroceros.
—Unión de cocheros.
—Movimientos de madera.—Broncistas.—Esquistas.—Hierro y metales.—Cooperativa obrera.
—Asociación de propietarios de las afueras.—Carpinteros de armar.—Círculo Instructivo del Obrero.—Drogueros.—Tajadores.—El Libro Pensamiento.—Asociación democrática.—Fomento Industrial y Mercantil.—La Locomotora Inevitable.—La Botina de Oro.—Oficiales picapedreros.—El Porvenir del Trabajo y otras.

LA PESCA EN GALICIA

Niño 9.—El duque de Veragua fué hoy embarcado para ver cómo realizaban las lanchas traineras la operación de la pesca. Las lanchas largaron las redes, recogiendo muy poca sardina. El ministro examinó las redes, vió la raba que se emplea para cebar la sardina y se fijó en las sucucivas pesetas de los pescadores hasta recoger el copo. A la una de la tarde pasó á visitar la fábrica de conservas de los Sres. Barreras y Masó, admirando el adelanto y la perfección de la industria de conservas. Después de almorzar, el duque de Veragua visitó varias fábricas de conservas de salazón, de anchoado, de refinería de aceite y de metalurgia, mostrándose muy complacido de la visita. A las cinco de la tarde salió en el tren correo para Madrid. Le despidieron las autoridades, varias comisiones de productores y representantes de los Centros y Sociedades. Al partir el tren se dieron vivas al ministro y á la libertad del trabajo. El castillo de Castro disparó 15 cañonazos. Acompaña al duque de Veragua hasta Montfortes, el capitán general del departamento, Sr. Cámara, que de allí regresará al Ferrol.

En Redondela

En el tren correo de las seis han pasado con dirección á Madrid el ministro de Marina, el general Cámara, que acompaña al duque de Veragua hasta Montfortes, y el comandante Borja, que se dirige á Barcelona. En esta estación les esperaban para despedirlos los marqueses de la Vega de Armijo y de Ayerbe. Estos tuvieron durante la parada del tren una breve conferencia con el duque, que les manifestó haberse alegrado mucho de la visita hecha á esta región, de la que le iba viva gratitud por la cariñosa acogida que le han dispensado los pueblos del litoral. Al proseguir su marcha el tren, se dieron vivas al jefe.

SUORSO SENSACIONAL

Tres muertos

Barcelona 9.—En la calle del Comercio, núm. 112, en un húmedo pasadizo por la familia del acendrado almacenista D. Pedro Torres Llob, se ha desarrollado un sangriento suceso, que ha producido gran consternación. A la una y cuarto de la tarde se presentó en dicha casa Jaime Oler, sobrino del Sr. Torres. Este se dispuso á lavarse para entrar á comer, cuando su sobrino le disparó un tiro de revólver, dejándole muerto. Oído el disparo en el escritorio, salió el dependiente de la casa, D. Santiago Vidal, quien recibió un tiro de Jaime, muriendo también. El asesino se disparó dos tiros con la misma arma, y también quedó muerto. Jaime había sido encargado de los negocios de la casa y fué despedido por su mal proceder. La esposa y la hija del dueño se hallan en una torre de su propiedad, cerca de Molins de Rey.

Los albañiles de Barcelona

Barcelona 9.—En el salón de las Sarpentinas se ha celebrado esta tarde el mitin de los albañiles huelguistas. Asistieron unos 4.000 obreros. Todos los discursos se han encaminado á recordarle gran asensio y firmeza, confiando en la concesión de dicha jornada de ocho horas. Terminado el mitin, gran parte de la concurrencia se dirigió al Ayuntamiento con objeto de presenciar la sesión en que se discutía la concesión de dicha jornada á las brigadas municipales. Una comisión de obreros albañiles ha conferenciado con el gobernador, sin llegar á un acuerdo. Mañana se reunirán en junta general los patronos para tratar de la huelga.

Mitín de vinicultores

Tarazona 9.—Con asistencia de la mayoría de los pueblos del partido, se ha celebrado el importante mitin vinícola, á cuya deliberación se sometió un Cuestionario. Debatido con extensión, se acordó por unanimidad elevar al Gobierno una exposición haciendo las siguientes peticiones: 1.ª La supresión total del impuesto sobre el vino. 2.ª Prohibir la venta de vinos artificiales, bajo la penalidad que el Código señala. 3.ª Unificación y rebaja de las tarifas de ferrocarriles. También se mostró la tendencia favorable á la supresión total del impuesto de consumos.

Los sueldos de los registradores

En uno de los últimos Consejos de ministros propuso el ministro de Gracia y Justicia, y se aceptó en principio, un proyecto para regular el sueldo de los registradores de la propiedad, á fin de que ninguno de ellos perciba anualmente menos de 3.000 pesetas, y que las diferencias se abonem mediante un impuesto gradual á los que obtengan por derechos más de 3.000 pesetas. El Sr. Arqués de Teverga propone la creación de un impuesto sobre los beneficios que excedan de 3.500 pesetas anuales en cada registro, con arreglo á una escala gradual que ascende á un 40 por 100 si esos beneficios son de 30 á 35.000 pesetas, y de un 50 por 100 si exceden de esta última cantidad. El asunto está pendiente de estudio en el ministerio de Hacienda.

Los restos del conde de Guaquí

Famplona 9.—En el Castillo Javier se han hecho con extraordinaria solemnidad funerales por la traslación de los restos del conde de Guaquí y de su hermano D. Sebastián. Ha oficiado de pontifical el Cardenal Sancho, asistiendo el Obispo de la diócesis y aristocráticas y distinguidas Comisiones. El orfeón pamplonés, acompañado por la orquesta, ha cantado la gran misa de Perosi. Cuando regresó del Castillo Javier la duquesa de Villahermosa le entregará la Diputación el título de hija adoptiva de la provincia, extendido en pergamino primorosamente dibujado y encerrado en una artística caja de madera.

FINAL DEL CURSO DE CAMPAÑA en la Escuela de Tiro

Ayer terminó el curso de campaña de la Escuela Central de Tiro, con los ejercicios practicados ayer en Carabanchel con el shrapnel sobre infantería, para comparar la vulnerabilidad de los órganos de formación del reglamento táctico actual y los que propone el comandante de dicha arma D. Ricardo Burguñá. Se hizo fuego primero con piezas de tiro rápido y después hubo un duelo de dos baterías, una de las actuales y otra de tiro rápido. A presenciar estos ejercicios fueron á Carabanchel el ministro de la Guerra, el capitán general, los generales Ochoando, Fonduevilla y Fuentes, y muchos jefes y oficiales, no solo de artillería, sino de todas las demás armas y cuarteles. El general de la Escuela, Sr. Parra, como asimismo los jefes y oficiales de dicho centro y los que mandaban las baterías que han tomado parte en los ejercicios, fueron felicitados por el general Weyler y sus jefes de la compañía. El ministro de la Guerra ha obsequiado hoy con un banquete en su residencia oficial á los generales, jefes y oficiales más antiguos del arma de artillería que han tomado parte en las últimas maniobras.

Corrida de toros de la prensa

En brava se celebrará la corrida de toros que organiza la Asociación de la Prensa. Torrearán seguramente los diestros Mezaxantini y Fuentes, y se espera que también tomen parte en la lidia Conejito y el Alga-beno. Entre los principales atractivos de la fiesta, figura la exhibición de los toros en el Hipódromo, á la manera que se hace en Tablada (Sevilla). Otra novedad consiste en la implantación de las apuestas mutuas, en la forma en que se hace en las carreras de caballos. Se lidiarán ocho reses, una de cada una de las ganaderías de Veragua, Cochara y Sierra, Murube, Adalid, Anastasio Martín, Villamarta, Páiza y Castellanos, y se concederá un premio al ganadero cuyo toro sea el que haga mejor lidia.

EL DRAMA DE LA CALLE DE FUENCARRAL

Cuando parecía que iba á darse por terminado el sumario instruido con motivo del dramático suceso ocurrido en el núm. 94 de la calle de Fuencarral, ha venido á renovar nuevos datos al mismo la declaración prestada ayer por el delegado de vigilancia de la Latina, Sr. Almaraz. Este se presentó ayer tarde al señor juez instructor de esta causa, Sr. Martín Ruiz, haciéndole manifestaciones de gran interés respecto á los antecedentes de Francisco del Solá y Gustavo Guingal. Aunque por el secreto del sumario no se conoce esta declaración, según se dice los principales extremos de ella son los siguientes: En su libro de memorias halló el señor Almaraz las siguientes anotaciones. Gustavo N.—Belga, de estatura regular, de cincuenta años de edad, casado con Rosa Joire, habitaba en la calle de Fuencarral, hasta el 15 de Julio pasado, que se instalaron en Fuencarral, 94, perteneciente á Tout Paris. El Gustavo delictuoso en Barcelona á pintar de coches, meliadosos después á enterrador con el Tomaset, hombre muy hábil y muy conocido en aquella capital. La querida de éste y la Rosa son hermanas. El italiano.—Es otro enterrador, que desde época reciente trabajaba con el Gustavo. Antes era compañero del Gallego, enterrador famoso, conocido también por Félix de las Aguas. Fue también carterista, y se le conoció por Enrique el italiano. Trabajo con el carterista Raul, y por robo de una cartaza en la feria de Talavera de la Reina en 1890, sufrieron ambos condena en la Cárcel Modelo. El italiano, bajo el nombre de Enrique Cambraño Ruiz, y el Raul, con el de Carlos María del Grao Ibañeta. Ambos conserjos se dedicaron también al robo en fondas y hoteles, por el procedimiento del sueno, consistente en sustraer á los viajeros el dinero que llevaban en sus ropas, escondiéndose debajo de las camas y aprovechando para perpetrar el delito la ocasión en que el robado duerme tranquilamente.

Los huelguistas de Sevilla

No se sabe aún si las referidas hazañas atribuidas á los principales personajes de este suceso son ó no exactas, pero no cabe duda que han venido á cambiar el aspecto del suceso, dándole un nuevo giro. Atitud de los fabricantes Sevilla 9.—El Sr. Piñar, uno de los propietarios de La Cartuja, ha vuelto á conferenciar hoy con el gobernador. Le ha manifestado que la sociedad propietaria de la fábrica tiene ómnino á sus obreros y llegará á sacrificarse en beneficio de ellos, si vuelven al trabajo sin imposiciones. Los obreros de la fábrica de cerillas del Sr. Ramírez han cobrado hoy los salarios que se les adeudaban. Fuego en La Cartuja Sevilla 10.—A las siete de la noche se declaró un incendio en los almacenes de paja para envase de la fábrica La Cartuja. Las pérdidas se valúan en 8.000 pesetas. El incendio se ha localizado en aquella parte de la fábrica.

TRIBUNALES

El robo de la joyería de la calle del Carmen. La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por hurto de alhajas en la joyería de la calle del Carmen. A Julia Marcos Valenciano, que se declaró autor, según dijo, porque estaba mejor en la cárcel que en la calle, se le da gusto condenándose á la pena de seis años de presidio correccional, que fué la solicitada por el fiscal. Ron San Luis. Ruiz y Albert. Málaga. La Catedral de Oviedo. Las obras de reforma que se están llevando á cabo en la hermosa catedral de Oviedo, continúan con gran actividad. La portada gótica de la Luz, que servía de capilla, se está colocando ahora frente al retablo de Santa Teresa, en la subida á las reliquias. Curso de Antropometría El próximo día 15 se abrirá un curso de Antropometría en el gabinete de la Cárcel Modelo, al frente del cual se halla D. Federico Olóriz, catedrático de la Universidad Central. Ofrecimiento laudable El profesor Sr. Reyes Prosper, individuo de la Junta directiva del Jardín Botánico, se ha ofrecido al Sr. Aguilera para dar gratuitamente clases semanales y prácticas de Botánica á secciones de 20 párvulos, escogidos entre los más pequeños y de los más pobres que asistan á las Escuelas municipales de párvulos. Al mismo tiempo, el Sr. Reyes, como presidente de la Sociedad Gimnástica Balear, ha ofrecido también al alcalde dar enseñanza de gimnástica en esta Sociedad gratuitamente, á 100 alumnos de las Escuelas públicas de Madrid. Es muy de elogiar este rasgo de amor á la enseñanza. Ha llegado á Tudela el material para la instalación del ferrocarril de Decauville, que ha de servir para el transporte de materiales destinados á las obras de encauzamiento del Ebro. Pretender que el Estómago Artificial sea la panacea universal sería divulgar, pero asegurar que es el mejor medicamento que existe para curar todas las afecciones del estómago é intestinos, empezando la mejoría á la primera toma, esto lo decimos por tener motivos fundados para ello. En pro de la instrucción El alcalde de Badoz ha publicado un bando digno de elogio, que es objeto de favorables comentarios. Trata dicho bando de corregir el abandono en que se halla la instrucción de los niños. Lamenta el triste espectáculo que ofrecen los millares de niños vagabundos entregados á la holganza y á los vicios, molestando á los transeúntes y causando daño en la vía pública. Exalta á los padres, á los curas párrocos y maestros de instrucción primaria, para que contribuyan á llevar los niños á las escuelas. Comina con detener á los niños vagabundos, imponiendo multas á las personas encargadas de su educación, entregándolas á los tribunales en caso de reincidencia. LICORERO, el mejor digestivo Antojos Roca Precisión Unicos que conservan la vista: como garantía los da prueba Mr. J. Duboso, óptico, Arenal, 19 y 21. Sucursales: Magdalena, 16 (Oviedo) y Paseo de Valencia, 24 (Pamplona). Estas casas son las que tienen más novedades y las que venden más baratos los artículos de Bisutería y Óptica. Los liberales navarros En una reunión celebrada en Pamplona por caracterizados liberales, han quedado acordadas las bases para la fundación de un diario liberal, sin distinción de matices. En breve comenzará su publicación, titulándose La Voz de Navarra. Las fiestas del Pilar Telegrafían de Zaragoza que comienza á notarse el movimiento precursor de las próximas fiestas, á pesar de los pocos atractivos que presenta el programa de los festejos. El Ayuntamiento ha invitado entre otros aragoneses ilustres, al doctor Ramón y Cajal, y Sres. Costa, Cavia, Blanco, Zapata, Pradilla, Unceta y Gil. Salto de agua en Zamora Telegrafían de Zamora que ayer tarde quedó perforado el túnel de un kilómetro de extensión por curso de ancho y cuatro de altura para el salto de agua de «El Porvenir Zamorano». Las autoridades, representantes de la prensa y muchas otras personas presenciaron la terminación de la apertura del túnel. Vacantes La Gaceta publica hoy un anuncio del ministerio de Agricultura anunciando un concurso entre ingenieros, doctores ó licenciados en Ciencias Físicas é individuos del cuerpo de Telégrafos, para proveer la plaza de verificador de contadores de electricidad de la provincia de Ciudad Real. El plazo para presentar las solicitudes es el de quince días. También hoy publica la Gaceta un aviso del Ayuntamiento de Cádiz anunciando la vacante de arquitecto municipal de dicha ciudad, dotada con el sueldo anual de 4.500 pesetas. El plazo para presentar solicitudes es el de treinta días.

Los inútiles de la campaña

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy una real orden disponiendo, en vista del considerable número de individuos de tropa que se encuentran en expectativa de retiro por inútiles ó de ingreso en el cuerpo y cuartel de inválidos, á consecuencia de las últimas campañas, que en un plazo de seis meses, á contar desde la fecha de esta disposición, los cuerpos abrirán los expedientes que falten de los presuntos inútiles que pertenecían ó no les hubiera incoado, lo solicitarán á su vez en la forma reglamentaria si se consideraran con opción á ello, en la inteligencia de que agotado dicho plazo caducarán todos los derechos y no se dará curso á más solicitudes.

La "Gaceta"

La de hoy publica las disposiciones siguientes: Gracia y Justicia Real decreto disponiendo que durante el plazo de un año puedan transcribirse en los Registros civiles del reino las certificaciones referentes á nacimientos, matrimonios y defunciones que se hayan inscrito en los Registros de Cuba, Puerto Rico y Filipinas hasta que caído en dichas islas la soberanía de España, de que damos cuenta por separado. Resoluciones adoptadas sobre grandezas y títulos del reino en las fechas que se expresan. Guerra Real orden disponiendo se inserte en la Gaceta la relación de las clases é individuos de tropa que fueron del regimiento de infantería de Guadalupe, que no han solicitado sus alcances, que publica adjunta. Gobernación Suprimiendo la Junta de Urbanización y obras. Fijando en 401.000 pesetas los derechos de registro que se han de satisfacer al asesor general de Seguros las Compañías y Sociedades mutuas aceptadas por el ministerio de la Gobernación. Resolviendo un expediente relativo al alcalde y concejales del Ayuntamiento de Pozo Rubio de Santiago. Agricultura Real orden disponiendo se inserten en la Gaceta las relaciones de los montes que en las provincias de Murcia y Oviedo se han considerado exceptuados de la desamortización. Resoluciones que se refieren á la real orden anterior. Real orden aprobando el contador de electricidad, sistema Horario A. Villán. Otra aprobatoria del programa para ingreso en el Colegio de Agentes de negocios de Madrid, que publica adjunto. Real orden disponiendo que se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados por la Guardia civil durante el mes de Agosto último en la custodia de la riqueza foral.

LOS TEATROS

Real Hoy jueves, á las doce de la noche, expira el plazo de la renovación del abono. Desde mañana, viernes, pueden pasar á hacer efectivos sus abonos las personas que tienen hechos encargos en la administración del teatro. A las listas de nombres publicados anteriormente, podemos hoy agregar la siguiente de renovaciones efectuadas: Señoras marquesas de La Laguna, de Casa Arenas, de Casa Torres, de Tomeros, de López Bayo y Portago; duques de Granada y de Santo Mauro; señoras de Pasaron, Sierra, Reiguera, Oríz de la Riva, Muro, Díez y Hoyuelos; señores Hortoz, García San Miguel, Luvainfeld, Baltar, Izarduy, Antuñano, Diville, Fernández España, Cenera, Balseiro, Bruguera, Salcedo, Urquijo, Rubio, Ferrándiz, Roldán, Ruiz de Arenas, Herce, Bañez, Laporta, Sanloyo, general Cubas, García Araus, Espejo y otros. Comedia Mañana, primer viernes de moda, se pondrá en escena la aplaudida comedia de D. Jacinto Benavente, La gobernadora. El próximo domingo, por la tarde, Lo cursi y Las casas de cartón; por la noche, continuarán las representaciones de La gobernadora. Romeo El lunes, segundo de moda, debutará Tanceta Tatma Bente Bay, gran premio en el concurso de belleza de Spa, la cual, con sus cuadros plásticos y sus danzas orientales, ha llamado la atención en París durante la última Exposición. LOTERÍA NACIONAL Sorteo celebrado en el día de hoy PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Nums., Pesetas, Pueblos. Row 1: 13572, 240.000, Jerez. Row 2: 11386, 100.000, Madrid. Row 3: 8890, 30.000, I. tem. Premios con 5.000 pesetas: 114 0, 911 2515, 899 3020, 7147, 11808 2506, 8000, 9334, 9145.

Noticias

D. Alfredo Gallego Siempre se hace en la sordera, tesis larguero y tardes de aliento los procedimientos de algunos empleados por esta especialidad. Consulta, San Bernardo, 13 duplicado. El regimiento de Guadalupe La Gaceta publica hoy una relación de las clases é individuos de tropa que fueron del regimiento de Guadalupe, que no han solicitado sus alcances. Ron San Luis. Ruiz y Albert. Málaga. La Catedral de Oviedo. Las obras de reforma que se están llevando á cabo en la hermosa catedral de Oviedo, continúan con gran actividad. La portada gótica de la Luz, que servía de capilla, se está colocando ahora frente al retablo de Santa Teresa, en la subida á las reliquias. Curso de Antropometría El próximo día 15 se abrirá un curso de Antropometría en el gabinete de la Cárcel Modelo, al frente del cual se halla D. Federico Olóriz, catedrático de la Universidad Central. Ofrecimiento laudable El profesor Sr. Reyes Prosper, individuo de la Junta directiva del Jardín Botánico, se ha ofrecido al Sr. Aguilera para dar gratuitamente clases semanales y prácticas de Botánica á secciones de 20 párvulos, escogidos entre los más pequeños y de los más pobres que asistan á las Escuelas municipales de párvulos. Al mismo tiempo, el Sr. Reyes, como presidente de la Sociedad Gimnástica Balear, ha ofrecido también al alcalde dar enseñanza de gimnástica en esta Sociedad gratuitamente, á 100 alumnos de las Escuelas públicas de Madrid. Es muy de elogiar este rasgo de amor á la enseñanza. Ha llegado á Tudela el material para la instalación del ferrocarril de Decauville, que ha de servir para el transporte de materiales destinados á las obras de encauzamiento del Ebro. Pretender que el Estómago Artificial sea la panacea universal sería divulgar, pero asegurar que es el mejor medicamento que existe para curar todas las afecciones del estómago é intestinos, empezando la mejoría á la primera toma, esto lo decimos por tener motivos fundados para ello. En pro de la instrucción El alcalde de Badoz ha publicado un bando digno de elogio, que es objeto de favorables comentarios. Trata dicho bando de corregir el abandono en que se halla la instrucción de los niños. Lamenta el triste espectáculo que ofrecen los millares de niños vagabundos entregados á la holganza y á los vicios, molestando á los transeúntes y causando daño en la vía pública. Exalta á los padres, á los curas párrocos y maestros de instrucción primaria, para que contribuyan á llevar los niños á las escuelas. Comina con detener á los niños vagabundos, imponiendo multas á las personas encargadas de su educación, entregándolas á los tribunales en caso de reincidencia. LICORERO, el mejor digestivo Antojos Roca Precisión Unicos que conservan la vista: como garantía los da prueba Mr. J. Duboso, óptico, Arenal, 19 y 21. Sucursales: Magdalena, 16 (Oviedo) y Paseo de Valencia, 24 (Pamplona). Estas casas son las que tienen más novedades y las que venden más baratos los artículos de Bisutería y Óptica. Los liberales navarros En una reunión celebrada en Pamplona por caracterizados liberales, han quedado acordadas las bases para la fundación de un diario liberal, sin distinción de matices. En breve comenzará su publicación, titulándose La Voz de Navarra. Las fiestas del Pilar Telegrafían de Zaragoza que comienza á notarse el movimiento precursor de las próximas fiestas, á pesar de los pocos atractivos que presenta el programa de los festejos. El Ayuntamiento ha invitado entre otros aragoneses ilustres, al doctor Ramón y Cajal, y Sres. Costa, Cavia, Blanco, Zapata, Pradilla, Unceta y Gil. Salto de agua en Zamora Telegrafían de Zamora que ayer tarde quedó perforado el túnel de un kilómetro de extensión por curso de ancho y cuatro de altura para el salto de agua de «El Porvenir Zamorano». Las autoridades, representantes de la prensa y muchas otras personas presenciaron la terminación de la apertura del túnel. Vacantes La Gaceta publica hoy un anuncio del ministerio de Agricultura anunciando un concurso entre ingenieros, doctores ó licenciados en Ciencias Físicas é individuos del cuerpo de Telégrafos, para proveer la plaza de verificador de contadores de electricidad de la provincia de Ciudad Real. El plazo para presentar las solicitudes es el de quince días. También hoy publica la Gaceta un aviso del Ayuntamiento de Cádiz anunciando la vacante de arquitecto municipal de dicha ciudad, dotada con el sueldo anual de 4.500 pesetas. El plazo para presentar solicitudes es el de treinta días.

Antropometría en el gabinete de la Cárcel Modelo, al frente del cual se halla D. Federico Olóriz, catedrático de la Universidad Central.

Ofrecimiento laudable El profesor Sr. Reyes Prosper, individuo de la Junta directiva del Jardín Botánico, se ha ofrecido al Sr. Aguilera para dar gratuitamente clases semanales y prácticas de Botánica á secciones de 20 párvulos, escogidos entre los más pequeños y de los más pobres que asistan á las Escuelas municipales de párvulos.

Al mismo tiempo, el Sr. Reyes, como presidente de la Sociedad Gimnástica Balear, ha ofrecido también al alcalde dar enseñanza de gimnástica en esta Sociedad gratuitamente, á 100 alumnos de las Escuelas públicas de Madrid.

Es muy de elogiar este rasgo de amor á la enseñanza. Ha llegado á Tudela el material para la instalación del ferrocarril de Decauville, que ha de servir para el transporte de materiales destinados á las obras de encauzamiento del Ebro.

Pretender que el Estómago Artificial sea la panacea universal sería divulgar, pero asegurar que es el mejor medicamento que existe para curar todas las afecciones del estómago é intestinos, empezando la mejoría á la primera toma, esto lo decimos por tener motivos fundados para ello.

En pro de la instrucción El alcalde de Badoz ha publicado un bando digno de elogio, que es objeto de favorables comentarios. Trata dicho bando de corregir el abandono en que se halla la instrucción de los niños.

Lamenta el triste espectáculo que ofrecen los millares de niños vagabundos entregados á la holganza y á los vicios, molestando á los transeúntes y causando daño en la vía pública.

Exalta á los padres, á los curas párrocos y maestros de instrucción primaria, para que contribuyan á llevar los niños á las escuelas.

Comina con detener á los niños vagabundos, imponiendo multas á las personas encargadas de su educación, entregándolas á los tribunales en caso de reincidencia.

LICORERO, el mejor digestivo Antojos Roca Precisión Unicos que conservan la vista: como garantía los da prueba Mr. J. Duboso, óptico, Arenal, 19 y 21. Sucursales: Magdalena, 16 (Oviedo) y Paseo de Valencia, 24 (Pamplona). Estas casas son las que tienen más novedades y las que venden más baratos los artículos de Bisutería y Óptica.

Los liberales navarros En una reunión celebrada en Pamplona por caracterizados liberales, han quedado acordadas las bases para la fundación de un diario liberal, sin distinción de matices.

En breve comenzará su publicación, titulándose La Voz de Navarra.

Las fiestas del Pilar Telegrafían de Zaragoza que comienza á notarse el movimiento precursor de las próximas fiestas, á pesar de los pocos atractivos que presenta el programa de los festejos.

El Ayuntamiento ha invitado entre otros aragoneses ilustres, al doctor Ramón y Cajal, y Sres. Costa, Cavia, Blanco, Zapata, Pradilla, Unceta y Gil.

Salto de agua en Zamora Telegrafían de Zamora que ayer tarde quedó perforado el túnel de un kilómetro de extensión por curso de ancho y cuatro de altura para el salto de agua de «El Porvenir Zamorano».

Las autoridades, representantes de la prensa y muchas otras personas presenciaron la terminación de la apertura del túnel.

Vacantes La Gaceta publica hoy un anuncio del ministerio de Agricultura anunciando un concurso entre ingenieros, doctores ó licenciados en Ciencias Físicas é individuos del cuerpo de Telégrafos, para proveer la plaza de verificador de contadores de electricidad de la provincia de Ciudad Real.

El plazo para presentar las solicitudes es el de quince días. También hoy publica la Gaceta un aviso del Ayuntamiento de Cádiz anunciando la vacante de arquitecto municipal de dicha ciudad, dotada con el sueldo anual de 4.500 pesetas.

El plazo para presentar solicitudes es el de treinta días.

EDICION DE LA NOCHE LAS HORAS DE OFICINA Alcaldes condecorados

San Sebastián 10 (12 30 t.).—Ha sido concedida la gran cruz de la orden de Isabel la Católica al alcalde de esta capital, y encomiendas de la misma orden á los alcaldes de Vergara, Ibañeta y Azpeitia. La de Carlos III á los de Irún, Pasierribia y Tolosa.—Fabra.

MÚSICA POR HORAS Una anécdota de Wagner Un periódico francés publica la siguiente graciosa anécdota, referente á Ricardo Wagner. En el teatro Real de Stuttgart había un intendente llamado Guanzert, que se oponía obstinadamente á representar las óperas de Wagner, porque, siendo excesivamente largas, costaban mucha luz á la administración. Sin embargo, cediendo á las instancias de los abonados, quiso llegar á un acuerdo con el compositor, á quien manifestó que podría en escena con mucho gusto Tristan, si consentía en quitarle media hora siquiera de música. La economía de gas realizada durante ese tiempo le permitiría, según él, abonar al insignificante músico sus derechos de autor. —Eso es imposible, desgraciadamente contestó el maestro.—No solamente no hará corte ninguno en mi ópera sino que os prohibo supeimar una sola nota de la partitura. —Y por qué?—preguntó Guanzert. —Que este esto entre nosotros, señor mío—replicó enfáticamente Wagner.—No puedo acceder, porque soy uno de los primeros accionistas de la Compañía del gas. Guanzert murió sin llegar á saber si Wagner, aquel día, hablaba en serio ó se burlaba de él.

Los boers en El Haya El Haya 10.—Anoche se celebró en esta ciudad un oficio religioso en acción de gracias por haber concedido Dios á los boers fuerzas y elementos para seguir luchando por la independencia de las dos Repúblicas sudafricanas. Asistieron al acto todas las autoridades locales y un público numeroso. Tres pastores protestantes elevaron sus plegarias al Altísimo por el triunfo de la causa de los boers y para que el pueblo inglés reconociera la iniquidad de la guerra que está sosteniendo contra el Transvaal y el Orange. Después de estas plegarias, la muchedumbre entonó el himno transvaalense.—Fabra.

EN LA RHODESIA Londres 10.—Telegrafían de Salisbury (África Central), que el jefe indígena Maponde, que en Febrero último fué rechazado al territorio portugués, ha penetrado nuevamente en Rhodesia al frente de algunos cientos de sus partidarios, llevando el terror á todas partes y asesinando á muchos ingleses.—Fabra.

Los boers en El Haya El Haya 10.—Anoche se celebró en esta ciudad un oficio religioso en acción de gracias por haber concedido Dios á los boers fuerzas y elementos para seguir luchando por la independencia de las dos Repúblicas sudafricanas. Asistieron al acto todas las autoridades locales y un público numeroso. Tres pastores protestantes elevaron sus plegarias al Altísimo por el triunfo de la causa de los boers y para que el pueblo inglés reconociera la iniquidad de la guerra que está sosteniendo contra el Transvaal y el Orange. Después de estas plegarias, la muchedumbre entonó el himno transvaalense.—Fabra.

El gobernador de Cádiz Ha llegado á Madrid el gobernador civil de Cádiz, Sr. Manzano, quien conferenció ayer con el señor ministro de la Gobernación. El viaje del Sr. Manzano obedeció solamente á asuntos particulares.

Ayer conferenció con el señor ministro de Hacienda el Sr. Romero Robledo.

El gobernador de Cádiz Ha llegado á Madrid el gobernador civil de Cádiz, Sr. Manzano, quien conferenció ayer con el señor ministro de la Gobernación. El viaje del Sr. Manzano obedeció solamente á asuntos particulares.

Ayer conferenció con el señor ministro de Hacienda el Sr. Romero Robledo.

